

Apatía nacional

Entre los asuntos que se hallan planteados en la actualidad, pocos hay que aventajen en interés al problema de la revisión arancelaria.

El Gobierno, atendiendo demandas de la opinión, decidió abordar el problema, y, sin fijar condiciones que pudieran parecer dadas a la cuestión un criterio determinado, invitó a la industria y al comercio a una información ante la Junta de Aranceles y Valoraciones que le sirviera de antecedente para resolver el asunto.

El plazo para esta información ha terminado ya, habiéndose recibido bastantes instancias y reclamaciones de los particulares a quienes directamente afecta la revisión del arancel. En cuanto a Memorias y trabajos generales y detallados examinando el problema, son muy pocos los recibidos.

«No ha despertado—dice a este propósito una revista técnica,—an general, en el país y sus organismos de Cámaras de Comercio, Institutos, Asociaciones y Centros representativos de la Industria, Agricultura y el Comercio, la atención que lógicamente podía esperarse de un asunto de tanta transcendencia para todos los intereses y ramos de la riqueza como es éste de la revisión arancelaria.»

Y sin embargo, las actuales circunstancias son las más a propósito para que, comerciantes e industriales, hubiesen aportado la mayor suma de datos a la información abierta.

En el estado de transformación que en los medios económicos del país se vienen operando, era preciso que todos, y en especial los que por su práctica tienen más experiencia de estos asuntos, hubieran acudido a la información, con objeto de que en el día de mañana pudiera tenerse presente toda clase de intereses.

Tampoco el Parlamento ha dedicado al problema la atención que merece. Pocos son los senadores y diputados que trataron del asunto durante el último período de Cortes, y los que hablaron de él lo hicieron con timidez y sin exponer criterio fijo y determinado.

Dependiendo la vida de tantas industrias, algunas nuevas en España, del criterio que predomine en la reforma proyectada, no se comprende esta dejadez y este voluntario olvido en la defensa de intereses tan importantes.

Preténdese que lo hagan todos los Gobiernos, y esto no es razonable siquiera, puesto que aquéllos han de resolver teniendo precisamente en cuenta la iniciativa privada.

El carácter nacional, apático e irresoluto, se manifiesta en esto como en todas las cuestiones.

Las energías y los alientos se dejan para las cuestiones políticas y personales; sin perjuicio de protestar, airadamente, cuando dictada una resolución, se creen lesionados intereses que no han tratado de hacer constar su existencia.

La guerra

Ataque a Port Arthur

Londres 10.—El periódico Daily Telegraph inserta un despacho de Chetu en el que se dice, con referencia a correos procedentes de Port Arthur, que en la noche del 4 los japoneses atacaron la línea principal de fortificaciones, siendo rechazados sus repetidos asaltos con pérdidas tan grandes que exceden a las sufridas en los combates de la montaña del Lobo y de la montaña Verde.

Los rusos tuvieron mil bajas. Las escuadras cooperaron al combate, sufriendo averías que aún no se pueden precisar.

Al día siguiente cesó el cañoneo.
La escuadra del Báltico
Berlín 10.—El periódico Lakalanzeiter inserta un despacho de San Petersburgo dando cuenta de que la escuadra del Báltico, fuerte de 80 buques, marchará el 16 de Septiembre al Extremo Oriente.

El abandono de la montaña del Lobo
San Petersburgo 9 (4 tarde).—Recibi-

do el 10 a las 8:25 mañana.—El general Siossel telegrafía que el día 30 de Julio, delante de fuerzas muy superiores numéricamente, los rusos abandonaron las posiciones de la montaña del Lobo.

Dicho general añade que el número de los sitiadores sube a 82.000.

Vigilancia rusa
Plymouth 9 (4:24 t).—Recibido el 10 a las 8:25 m.—El capitán del vapor Manora, llegado hoy procedente de Ocauta, cuenta que a 25 millas al Sur del cabo Finisterre encontró un gran crucero ruso que pidió al Manora arbolase su bandera, continuando luego su camino.

Seguramente este crucero es uno de los buques comprados a Alemania recientemente.—Fabra.

Los caminos vecinales

La Gaceta de hoy publica dos reales órdenes del ministerio de Agricultura referentes a caminos vecinales.

Por una de ellas se invita a las provincias que no tengan contrato con el Estado para la construcción de 200 kilómetros de caminos vecinales, a que lo soliciten en debida forma en el término de tres meses.

A la petición, suscrita por el presidente de la Diputación de la provincia respectiva, se acompañará copia del acta de la sesión en que se haya acordado auxiliar aquella construcción, consignando las bases a que hayan de ajustarse los contratos, y especialmente el importe de la subvención.

Se autoriza a la dirección de Obras públicas para formalizar los contratos.

La segunda real orden dicta reglas para el cumplimiento de la segunda disposición transitoria de la ley de Caminos vecinales, y establece que los caminos incluidos en los contratos celebrados entre el Estado y las Diputaciones que no se hayan empezado a construir, se realicen con sujeción a dichos contratos, en la misma forma que los que se encuentren en curso de ejecución, previa la revisión del plan, que, oyendo a las Diputaciones y a los ingenieros jefes, acordará el ministerio, hasta completar 200 kilómetros en cada provincia.

El Sr. Dato y el Gobierno

Ha sido interrogado en Vitoria por algunos periodistas el Sr. Dato.

El ministro de la Gobernación ha asegurado que no le conocen bien cuantos puedan sospechar que siente ninguna clase de impaciencias.

Ha afirmado que apoyará resueltamente al Sr. Maura, seguro de que éste sabrá mantener la unidad del partido conservador, y resolverá hábilmente cuantos conflictos puedan presentarse, que cree no serán muchos ni insolubles.

Califica el Sr. Dato que las Cortes se abrirán en la segunda quincena de Octubre, bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo, aun cuando se inaugure una nueva legislatura.

«Mis amigos y yo—añadió—apoyaremos sin vacilaciones su candidatura.

Pienden el tiempo quienes basan sus cálculos en incorrecciones que no se compensan con un carácter sincero y leal.

Apoyo y apoyaré en las Cortes al Sr. Maura mientras éste cuente con la confianza de la Corona y con el apoyo del Sr. Silveira, que estimo no ha de faltarme por mucho tiempo gobernando como gobierna.»

Carecen de fundamento—terminó diciendo—cuantos rumores circulan que puedan circular respecto a tizneas o rumbos distintos; pues el Sr. Maura cuenta con el beneplácito del país y del partido conservador liberal.

EXTRANJERO

La insurrección en Filipinas
Manila 9.—Continúan los insurrectos dando que hacer a las tropas americanas en algunos distritos.

Los trabajos de los campos están abandonados y las industrias perecen.

Funcionarios rusos asesinados
San Petersburgo 9.—El teniente coronel Baguislavski, comandante del distrito de Surmalin, ha sido asesinado por un desconocido, aunque se cree que el autor del hecho es un armenio.

En el mismo distrito ruso ha sido asesinado también el prefecto Owarzbit, de dos puñaladas, sin que haya sido preso el asesino.

Un príncipe que viaja a pie

Forstera 9.—El príncipe austriaco Waldenburgh se encuentra en esta ciudad de paso para continuar su viaje alrededor del mundo a pie. Sus criados viajan en ferrocarril. Partió de Viena el 22 de Mayo.

Fiestas en Alicante

9 Agosto
Presenta la población animadísimo aspecto, debido a la afluencia extraordinaria de forasteros.

Se han celebrado las anunciadas carreras de bicicletas en el magnífico curso de la Explanada, en las que han tomado parte con gran brillantez y lucimiento distinguidos jóvenes de la buena sociedad alicantina.

Esta noche se ha verificado el desfile ciclista en el mismo lugar.

A las diez de la noche se dispararon fuegos de artificio en la espaciosa avenida de Alfonso el Sabio.

Mañana a las seis de la tarde se verificará en el salón de Sesiones del palacio Consistorial, el solemne acto de repartir premios a los niños de las escuelas públicas que lo han obtenido en el reciente certamen escolar.

Este culto festejo ha sido organizado por el señor gobernador civil.

En obsequio al organizador, pronunciará un discurso el joven diputado a Cortes por Villajoyosa, Sr. Jorro.

Puede decirse que lo que más seduce a los forasteros es el fantástico aspecto que presenta por las noches el hermoso paseo de la Explanada, con sus postizas palmeras y su profusa iluminación.

El Casino de Alicante ha tenido muy buen gusto para iluminar su artística terraza.—El cor...

LA CUESTION DE LOS TEATROS

El gobernador civil de Madrid, con las radicales disposiciones que ha dictado respecto a la hora en que deberán acabar los espectáculos teatrales, durante la temporada próxima, ha provocado un conflicto cuya solución dará seguramente disgustos, los cuales serán doblemente lamentables porque, en conclusión, las dichas disposiciones gubernativas corren riesgo de quedar incumplidas, con notorio menoscabo de las autoridades, y el fin, a todas luces útil y plausible en que están inspiradas, no podrá alcanzarse.

Es unánime la queja—y nosotros nos hemos hecho eco de ella—de una vez—de que los espectáculos nocturnos acaban en Madrid demasiado tarde, con lo cual las personas que los frecuentan roban horas preciosas al descanso, y mal pueden, por consiguiente, a la mañana dedicarse a los negocios con el tiempo que éstos requieren hasta antes de la una ó a las dos, del día en que, con buen acuerdo, se cierran ahora las oficinas de los ministerios y de otras dependencias públicas. Y nos fijamos en esto, porque nos quedaremos cortos si decimos que a lo menos dos tercios partes de los espectadores de nuestros teatros son empleados en los centros oficiales, si no tienen negocios en ellos.

No entraremos en el análisis de las consecuencias que, tanto en lo que se refiere a la salud y a la higiene de un pueblo, como respecto de sus hábitos y disciplina moral, pueden deducirse del hecho. Baste señalar esa vaga inquietud nerviosa, ese oculto malestar, esa somnolencia mal disimulada con que el público de la cuarta, respirando el pesado ambiente de la sala del teatro, soñoliento y excitado de todo un día de vida madrileña, trabajosa, frívola y convencional, ríe los dichos picares, aplaude el dúo de moda ó pide con frenéticas voces la repetición del tango salvador de la pieza nueva, cuyas bellezas, de buena ley acaso no ha paladeado, porque no está para pararse en tales indezas.

Le da lo mismo carne de vaca ó de cerdo; la cuestión es la pimentada del condimento. De donde, sin entrar en el fondo de este aspecto de la compleja cuestión de los teatros, se deduce que el Arte y la educación estética del público ganarían mucho si las representaciones teatrales se efectuaran en otras condiciones. Por consiguiente, el gobernador tiene razón: los teatros deben terminar sus espectáculos a media noche y no a las dos y media de la madrugada, lo pide el buen orden de la vida, lo há menester la salud y le sería benéfico al Arte mismo.

Pero los empresarios, especialmente los de teatros en que se dan funciones por horas, se encuentran a la presente con un orden de cosas establecido, que de alterarlo repentinamente, como demanda el gobernador, saldrán lesionados sus intereses. En aquellos primeros tiempos ya remotos, en que el Recreo y Variedades comenzaron a dar cuatro funciones consecutivas cada noche, el problema era sencillo, porque las representaciones de las obras duraban a lo sumo media hora, y si la obra tenía dos actos, el «segundo de la misma» llenaba la función siguiente, como todavía se hace en Lara; de modo que las empresas cumplían honradamente lo que anunciaban, y era verdad lo de «funciones por horas», pues en cuatro, desde las ocho y media hasta las doce y media en que se acababa el teatro, se había verificado todo el espectáculo.

Cuando este teatro fácil y económico se generalizó, extendiéndose de la escena de verso a la lírica, quedó consagrado el género chico, y al desarrollarse éste con todas sus consecuencias, con el pie forzado de que la nueva zarzuela no había de tener más de un acto, empezaron éstos a tener más duración, varios cuadros, complicaciones de maquinaria y de representación, coros, ballets, movimiento escénico, todo lo cual fué pidiendo cada vez más tiempo, hasta llenar la hora entera, y con las obligadas repeticiones y dilaciones, cinco cuartos de hora; de modo que para cada función hace falta hora y media. Falseadas con esto las conveniencias sociales y gubernativas, se anuncia la última función a las doce, pero todo el mundo sabe que el horario del cartel no es exacto.

Facilmente arreglaría esta cuenta a gusto del gobernador quien desconociese las costumbres madrileñas, entre las cuales es general la de comer de ocho a nueve de la noche y no ir al teatro antes de las diez. De modo que el remedio, facilísimo en teoría, de que el espectáculo dividido en cuatro secciones o cuartos de la noche, o de que el espectáculo se dividiera en cuatro secciones o cuartos de la noche (según las estaciones), tendría para las empresas y aun para los autores el terrible inconveniente de que no iría nadie a las dos primeras funciones, como no va nadie hoy a la primera, que empieza a las nueve, media hora más tarde de lo anunciado.

Y van las empresas a alterar las costumbres del público variando horas que el mismo público ha impuesto? ¿Van a acortar las obras? ¿Van a acortar los extractos sin permitir el menor descanso a los actores?

Por consiguiente no cabe discutir que

las empresas tienen razón en protestar de la orden del gobernador, puesto que si a veces, con el importe de cuatro funciones no pueden sostener las numerosas compañías y los elementos no baratos que há menester ese género tan favorecido del público, mal podrán hacerlo si suprimen una sección ó se resignan a no contar con público más que para la mitad de la noche.

Lo peor del caso es que se trata precisamente del género popular, y el teatro, sobre todo en nuestra sociedad, constituye uno de los pocos alimentos intelectuales, llevando en esto ventaja nuestro país a otros. Ya lo dijo M. Lyonnnet en su libro *El Teatro en España: el género chico* ha venido a poner el teatro al alcance de todas las fortunas, lo cual no sucede en el extranjero, donde el teatro es caro. Por eso no tiene razón el gobernador cuando invoca en su disposición el ejemplo de las capitales extranjeras, donde no hay género chico. Por las cuatro pesetas que antes costaba oír en butaca una zarzuela, hoy se va cuatro veces al teatro; por lo cual el público va más á menudo y a la hora que le acomoda.

Por eso el teatro es hoy una necesidad, y casi el único esparcimiento de muchas familias. Ciertamente que por esto mismo de ser los teatros más frecuentados los que acaban tarde, importa que mejoren de costumbres; pero el remedio no es fácil de hallar.

Desde luego la medida del gobernador, ó poca de radical ó de extemporánea. No parecía fácil desterrar de las butacas de los teatros los sombreros de las señoras; pero se hizo una campaña periódica contra tal exceso y se formó opinión, que no pudo menos de favorecer el que sin escándalo se dictara la orden que lo prohibió. Fácil hubiera sido ahora promover asimismo un movimiento de opinión y aun abrir informaciones para buscar un medio de solucionar asunto tan conveniente a todos. Hasta se hubiera podido intentar que un teatro variase las horas por vía de prueba, para ver si el público prefiriera ir a ver la obra nueva antes de comer, como hace los domingos.

Pero en vez de buscar solución, se ha fulminado el rayo. Y lo peor, lo que revela evidente torpeza, es que el gobernador haya dado a entender a los empresarios que la medida no es de iniciativa suya sino del Gobierno, con lo cual se dá desde luego a la disposición carácter político, que nunca debió darse ni a esa ni a ninguna de las medidas que tiendan a modificar las costumbres, pues si éstas hubieran de estar á merced de las veleidades de la política, la acción de los Gobiernos sería contraproducente y desmoralizadora.

Se dirá que todos los Gobiernos y todas las personas sensatas deben prestar su apoyo a reformas encaminadas a tan sanos fines; mas por lo mismo es peligroso imponerlas autoritariamente, siendo más eficaz el procurar que la reforma sea tomada por las voluntades de todos, cuyo concierto es el punto difícil.

El gobernador ha dicho, para dar fuerza sin duda a la disposición relativa a los teatros, que éste es el primer paso para imponer el cierre temprano de cafés, casas de comidas y tabernas, á donde va la gente, y entre ella los dependientes de los teatros cuando éstos acaban; pero si de todo esto debe deducirse que el Gobierno tiene un plan completo de reforma de las costumbres públicas, que será á todas luces ineficaz si no se logra previamente formar opinión, resulta que el haber procurado esto era más necesario, con lo cual se hubieran discutido previamente los medios, y no que ahora lo que se discute es la ley, justamente lo que no debía discutirse nunca en un país bien gobernado.

La huelga DE ZARAGOZA

Bando del gobernador.—El mitin.

Zaragoza 9.—El gobernador ha publicado un bando prohibiendo los grupos. Por la tarde se ha verificado el anunciado mitin, al que han concurrido menos obreros que al del domingo.

Diez agentes de vigilancia se colocaron en la escalinata de la plataforma que hay en el salón de la Casa Lonja.

El presidente de la junta de carpinteros, Carrmona, que iba a presidir el mitin, rogó al delegado del gobernador que ordenara a los agentes se separasen de aquel sitio, pues de lo contrario no se celebraría el acto.

El jefe de policía accedió a la petición, y los agentes se separaron de la plataforma. Antes de comenzar el acto penetraron en el salón varias jóvenes, muy bonitas y graciosas, que al principio fueron recibidas con silbidos, pero a las que bien pronto se les hizo una ovación, al enterarse los concurrentes de que eran obreras que abandonaban hoy el trabajo.

Se dió cuenta de las bases de arreglo propuestas por los patronos. El presidente habla de ellas, calificándolas de cúmulo de barbaridades.

Después añade: «Todos van a decir que los carpinteros somos unos revolucionarios, porque esta canalla (refiriéndose a los patronos) nos llevan a serlo...»

Añade que este principio continúa todo el mitin. Los oradores se expresan con extremada

violencia, abogando por los grandes radicalismos.

Uno dice que aunque no tengan armas los obreros no deben acobardarse.

Otro orador propone que se inscriban todos los obreros para batallar unidos y pedir la jornada de ocho horas.

—Precisa—ha dicho—continuar la huelga general, haciendo cesar todo movimiento. Una voz que sale del público dice que no todos se hallan conformes.

Produce gran expectación. El presidente dice que no puede hablar nadie más que los oradores designados. Otro orador manifiesta que los patronos se proponen que haya un día de luto en Zaragoza y que la prensa lo echa todo á perder.

Uno dice: «Mañana empezará la huelga general con todas sus consecuencias. La revolución se impone y el acto que realizamos es revolucionario.»

Otros oradores han dicho: «El acto que realizamos, lo hacemos como obreros, no como anarquistas que piden víctimas; pero cada anarquista producirá 1.000.»

Hoy hay cordura; tal vez mañana se erija la fuerza.

Si el acuerdo continúa, la huelga general irá haciéndose más extensa, hasta que la burguesía no tenga ni agua para beber. Se acuerda continuar la huelga.

A la salida.—Cargas.—Dos heridos.

Terminado el mitin y cuando comenzaba a salir el público de la Casa Lonja, pasaron corriendo cinco lanceros del Rey, tres soldados y dos cabos, por la calle de San Gil.

Por la misma calle iba también corriendo un chiquillo con los silbaba.

Un cabo, lanza en ristre, creyendo que los silbidos partían de los grupos, dió el alto y arremetió á éstos.

Resbaló el caballo y el jinete cayó. Todo esto ocasionó gran agitación.

De las Casas Consistoriales salió una sección de la Guardia civil y se repartió á ambos lados de la calle en disposición de disparar.

Esto aumentó la confusión, que llegó á ser extraordinaria, principiando las carreras, que llegaron hasta el interior de la población.

Las pocas tiendas que quedaron abiertas, se cerraron.

La alarma fué grandísima. Pocos momentos después fuerzas de la benemérita principiaron á despejar la plaza de La Seo, haciéndose dos detenciones.

El hecho ha indignado á los obreros. Por sus calles centran las patrullas. Registraron dos heridos leves.

El alcalde accidental arengó desde el balcón á las masas, prometiendo libertar á los detenidos.

Lo había solicitado del gobernador, quien le dijo que á su vez lo haría al jefe militar, y que autorizado por éste lo pondría en libertad inmediatamente.

La noticia fué recibida con aplausos.

Detenidos en libertad.—Un incidente?—Retirada de fuerzas.—Tranquilidad material y temporales

Zaragoza 10.—Puestos en libertad los detenidos, desparramaron por las calles de Alfonso y San Gil, produciendo carreras. Parejas de la Guardia civil de caballería guardaban las bocacalles y puntos estratégicos, para evitar tumultos al regresar el público del mitin.

La junta de carpinteros se acercó al gobernador con objeto de protestar ante él de los atropellos cometidos. Coméntase vivamente un incidente que se dice corrido entre el alcalde y el gobernador militar.

Aquí preguntó á éste el nombre del cabo de caballería, diciéndole que debía ser castigado.

El gobernador militar le contestó: «José Alzpuerna.»

(Este nombre es el del propio general, gobernador militar.)

A las ocho de la noche la fuerza de la Guardia civil se retiró á los cuarteles. A las nueve se retiraron los tranvías.

A las diez reina tranquilidad material absoluta. La población está alarmada ante el temor de que se pongan en práctica las manifestaciones que se han hecho en el mitin de esta tarde.

(Telegramas oficiales)

Zaragoza 9 (7:30 tarde).—Terminado mitin con desórdenes á la salida, á consecuencia de haber sido silbadas unas parejas de caballería del ejército, que han cargado, causando dos heridos.

Se ha acordado por las Sociedades obreras persistir en la huelga general si no se concede la jornada de ocho horas.

Zaragoza 9 (10:30 noche).—Hasta ahora, aunque ha habido alguna excitación, consecuencia del mitin de esta tarde, hay tranquilidad.

Mañana piensan continuar la huelga general; pero tienen esperanzas de que acudan al trabajo algunas agrupaciones, como las de camareros de café y obreros panaderos.

Otra huelga general EN LOGROÑO

La huelga de albañiles.—Huelga general impuesta.—Manifestación.—División de opiniones

Logroño 9.—En el Centro Obrero se celebró anoche una Asamblea, á fin de que la comisión nombrada al efecto diese cuenta de sus gestiones cerca de los patronos para poner fin á la huelga de albañiles.

Hizo uso de la palabra el compañero Baldrás, calificando de intransigentes á los patronos albañiles, por haberse negado á aceptar ninguna proposición de arreglo. Hablaron también otros obreros en pro y

NOTICIAS

en contra de la huelga general, predominando los partidarios de la misma. En vista de lo avanzado de la hora, se dejó la votación para esta mañana a las siete, advirtiéndose a Baldrés que el que no acudiera se entendería que no estaba conforme.

A la hora señalada había en el Centro unos 200 obreros, los cuales acordaron la huelga general, saliendo de allí en manifestación y dirigiéndose a los talleres para hacer que cesase el trabajo, lo que consiguieron, aumentando con esto el número de manifestantes.

La Junta directiva del Centro dimitió. En la Fábrica de Tabacos no se permitió la entrada a los comisionados. Los directores del movimiento fueron llamados al Gobierno civil, frente al cual se habían situado varias parejas de Guardia civil de caballería.

El gobernador les expuso la ilegalidad de la manifestación pública que estaban realizando, contestando ellos que si seguían a los manifestantes era para evitar desmanes. También les dijo que teniendo presente la dimisión de la Junta directiva del Centro Obrero, no se hallaban en condiciones de legalidad.

Remitidos de nuevo los obreros, los comisionados dieron cuenta de su conferencia con el gobernador. Reconvenció el orden a los concurrentes, cuyo número había disminuido bastante.

Las fundiciones, las fábricas, los talleres, todo está paralizado, salvo la Tabacalera. Las imprentas están cerradas.

A las diez de la noche, una comisión del Centro Obrero ha conferenciado con el gobernador para proponerle que mañana, a las once, reúna a los patronos albañiles para ver si éstos transigen. El gobernador prometió hacerlo así.

Órtese que los patronos no transigirán, y esto agravará el conflicto. La Sociedad Tipográfica ha acordado que no se publiquen periódicos mientras no se solucionen la huelga.

Se ha reunido la Junta de autoridades. Las opiniones de los obreros están muy divididas. La mayoría no está conforme con el paro general.

Así lo han manifestado algunos obreros a los patronos. (TELEGRAMAS OFICIALES)

Logroño 9.-Del gobernador: Anoche celebró el Centro General Obrero una reunión, con escasa concurrencia, en la cual se impuso la sección de albañiles de una manera violenta y arbitraria, y sin dejar que hablaran los oradores, ni escuchar las protestas de la mayoría de las secciones, proclamaron la huelga general, sin acordarla ni votarla nadie, viéndose precisado el presidente a levantar la sesión.

A consecuencia de esto, esta mañana se ha formado un grupo de unos 200 hombres, que ha empezado a recorrer la población tratando de ejercer coacción sobre sus demás compañeros para llevarlos al paro, dirigiéndose a varios establecimientos, obras y talleres, sin conseguirlo en la mayor parte de ellos.

Diseminado este grupo por las incansables excitaciones y disoluciones de la fuerza pública, ha quedado deshecho, y a la expectativa de lo que se acuerde en la reunión de patronos, que en estos momentos me aseguran se está verificando.

La tranquilidad material existe, pero continúa la expectación, y al resultado de la reunión es desfavorable, como todas las que hasta aquí se han verificado, preveo que habrá nueva y más importante alteración del orden público, a cuyo efecto se está imprimiendo un bando recordando las disposiciones propias del caso, que se publicará inmediatamente, y tengo prevenidas las fuerzas de Orden público y Guardia civil.

Como estas son oscuras, de acuerdo con el gobernador militar, están también preparadas las del ejército, por si hubiera necesidad de emplearlas, toda vez que se han reunido el número de las guardias civiles de los puestos inmediatos que he podido reconcentrar.

Por varios conductos, incluso por los mismos obreros, se que la Jurestad Republicana alienta y secunda esta agitación. Logroño 9 (8 noche).-Del gobernador: La situación de la huelga de albañiles es la misma que dije a V. E. esta mañana. Los patronos continúan sin ceder en lo más mínimo de sus apreciaciones.

Los obreros han continuado esta tarde sin formar grupos de importancia ni ejercer coacciones; concurrieron al entierro de un compañero muerto en un accidente del trabajo, sin producir desórdenes. La tranquilidad es completa; pero temo que mañana se produzcan las escenas de hoy, si esta noche no acuerdan algo sobre el paro general, al cual siguen siendo contrarios la mayoría de los gremios.

Se ha publicado el bando que anuncié a V. E. en mi telegrama anterior. SAN SEBASTIAN

Regreso del Rey San Sebastián 9.-El Rey que salió de Vitoria a las cuatro y media, al terminar la recepción celebrada en el Ayuntamiento, ha regresado a la hora marcada.

En el andén esperaban la llegada de don Alfonso su augusta madre la Reina, la Princesa de Asturias y la Infanta doña María Teresa.

Al bajar del tren cruzó S. M. el andén, cambiando saludos con las personas que acudieron a recibirle. Antes de salir de Vitoria, el Rey recibió de manos del diputado Sr. Velasco y de la marquesa de Alava, memorias pidiendo el indulto del rey de la Guardia.

Después que el Rey saldrá de San Sebastián en los primeros días de Septiembre, para asistir a una cacería en una finca situada en El Puayo, ídago cercano a Vitoria.

La referida finca es propiedad de un título cuyo nombre no se ha citado. Diversiones

El concierto clásico de esta tarde en el Gran Casino ha sido un nuevo triunfo para el maestro Arbó y para la orquesta de aquel centro de recreo, que ejecutó un interesante programa, haciendo resaltar las bellezas de la Séptima sinfonia, de Beethoven, y el preludio de La muerte de Solda, de Wagner.

Por la noche ha estado también muy concurrida la función de moda. Mañana, a las cinco y media, se verificará la inauguración de la Exposición de muñecas, a cuyo acto asistirán la Reina, la Princesa de Asturias y la Infanta doña María Teresa.

Pablo Iglesias.-Demócratas navarros. En el correo de ayer llegó a esta ciudad con otros significados socialistas, el jefe del partido, Pablo Iglesias, de paso para el Congreso socialista de Amsterdam. Se ha detenido aquí para visitar a sus correligionarios de San Sebastián. Mañana continuará su viaje para Bélgica.

Dentro de pocos días llegará una comisión de demócratas navarros, con objeto de visitar al Sr. Canalejas y convenir la excursión de propaganda que a fines de mes han

de realizar por Navarra los Sres. Canalejas y Villanueva.

Fanatismo y explotación En Rentería está siendo objeto de muchos comentarios una muchacha de quince a diecisiete años, que arroja por la boca una porción de cosas que se dice tenía en el estómago. Entre los objetos arrojados figuran carretes de hilo, lapiceros, cintas, muñecos y figuras pequeñas de cera.

Todo el vecindario de los alrededores, y especialmente el de los caseríos rurales, acuden a ver a la joven y depositar en una bandeja algunas monedas.

Hay que advertir que nadie ha visto arrojar a la muchacha aquellos objetos por la boca. Los presentan en una bandeja y dicen que los arrojó milagrosamente.

Esta joven es una histérica y ha sufrido un ataque de epilepsia. Pareca que cierto cura la recomendó que invocara a una determinada Virgen y añadiendo que si lo hacía se verían cosas milagrosas.

Se ha requerido a las autoridades para que examinen el caso y eviten que se siga explotando la credulidad de las gentes incautas. Toda la noche está lloviendo mucho.

EL CONGRESO SOCIALISTA de Amsterdam

Ha salido para San Sebastián, desde donde se dirigirá a Amsterdam, Pablo Iglesias, con objeto de asistir al Congreso internacional socialista que ha de celebrarse en dicho punto el día 14.

Iglesias lleva la representación del partido socialista español, y la acompañan Mariano García Cortés y Vicente Barrios.

Este último, como hemos dicho, ha sido elegido para asistir a aquel acto por la Unión General de Trabajadores. En Amsterdam se unirá a los socialistas dichos el compañero Antonio Fabra Rivas, obrero español que reside en Inglaterra.

EL VERANEO

Han salido: Para Santander, la condesa viuda de Torre Marín.

Para Jüenga, D. Carlos Simón Altana, y para La Granja, el senador D. Antonio Comyn.

Para Puenteareas, D. Rafael Engallat y su esposa e hija.

Para Bilbao, el fiscal del Tribunal de Cuentas D. Lamberto Martínez Aseño, don Juan López Dóriga y Salaverria y D. Francisco Lozano.

Para Gestona, los marqueses de la Torre. Para San Sebastián, el conde de Moral de Calatrava, D. Joaquín Bargas y D. José López Noulant, primogénito de la condesa de Atarés, marquesa de Perijá.

De Alzola para Biarritz, el señor marqués de Valle Umbroso.

Las maniobras de otoño

El ministro de la Guerra firmó ayer una real orden en la que dispone que en el mes de Septiembre se efectúen maniobras militares en las que tomarán parte la segunda división de este distrito y la cuarta división que está en Andalucía, mandadas por los generales Sres. Aznar y Ríos.

Cada división se compondrá de dos regimientos de infantería con 1.200 plazas, dos regimientos de caballería, dos grupos de artillería de campaña y todos los servicios auxiliares de Sanidad, Administración y Comunicaciones.

Dirigirá las maniobras el teniente general D. César del Villar y Villate, y se nombrará dos generales de división que actúen de jueces de campo.

El Sr. Maura

Santander 9.-En el tren de la tarde salió para Oateneda el Sr. Maura con su señora e hija menor.

Lo acompañan el diputado provincial señor García Obregón, el gobernador civil y el expresidente de esta Cámara de Comercio Sr. Esteban Baladrón, quienes han regresado después de permanecer dos horas en Oateneda.

El Sr. Maura permanecerá allí dieciséis días. Santander 9.-El Sr. Maura ha llegado a Oateneda. La policía, por error detuvo al redactor de España Sr. Martínez Ruiz y lo registró tomándole por un hombre p.e. Negro.

Después de la equivocación, el Sr. Martínez Ruiz quedó libre. DE PROVINCIAS

El ministro de Agricultura Bilbao 9.-Ha llegado el Sr. Allendesalazar a Guernica.

En la estación le recibieron el Ayuntamiento y corporaciones oficiales, el clero y numeroso público, entre el que figuraban los niños de las escuelas municipales con banderas.

Una banda de música tocó la Marcha Real y el Guernico.

Parricida detenido Santiago 9.-Ha ingresado en el cárcel de esta ciudad Manuel Peñeira, a quien se le acusa de haber matado a su padre.

A pesar de las gestiones practicadas por el Juzgado de instrucción, no se ha conseguido descubrir el cadáver.

Manuel niega el delito que se le imputa. El juez ha ordenado que varias parejas de la Guardia civil, acompañadas de vecinos de la aldea de Veira, recorran el río Ulla, pues supóse que el criminal arrojó el cadáver de su padre al río.

Arrollado por un tren Sagunto 9.-A las doce de hoy fué hallado en el kilómetro 28 de la línea del Norte, a 600 metros de esta estación, un hombre llamado Juan Iscal Araliso, peón de albrail, de sesenta años de edad.

Al pretender subir al tren, marchando éste a gran velocidad, tuvo la desgracia de caer entre las ruedas.

Hoy se ha sabido que el día 2 se hundió el techo de la escuela de niñas del cuarto distrito y que el suceso se ocultó, temiendo las censuras de la opinión.

Gracias a que las niñas están de vacaciones, no han ocurrido desgracias. Los escombros destrozaron al caer la plataforma y la mesa de la maestra, un crucifijo y algunos bancos.

Salvajismo.-Tres incendios Avila 9.-Una mujer y una hija suya que se dirigían al pueblo Salvadío en un carro, al llegar a Chahoreros se apearon por terminar éste allí su viaje.

Madre e hija se dispusieron a seguir a pie por la carretera el corto trayecto que quedaba para llegar a Salvadío, cuando tres carreteros de Valmorales las invitaron a subir a su carro, y así lo hicieron.

Aquellos tres hombres pretendieron abusar de las dos mujeres por medios violentos. La madre, después de resistirse desesperadamente, se arrojó del carro, y al caer, las ruedas le pasaron por encima, causándole la muerte.

La hija quedó con el cadáver de su madre hasta que llegó el Juzgado de Rivallas de Barajas, que entiendo en el asunto. Los desalmados huyeron.

En el palacio de Beodas, un incendio redujo a cenizas cuatro encerraderos de ganado.

Las pérdidas han sido considerables. Otro incendio en las eras del pueblo de Maello ha destruido 390 fanegas de trigo.

Este siniestro ha sido originado por haber encendido cerillas dos niños cerca de las eras.

Ha habido otro incendio en el monte titulado Morros, perteneciente a la jurisdicción de Agos Espino, quemándose 2.000 metros cuadrados.

Los perjuicios materiales han sido grandes. No ha habido desgracias. Entierro del conde de la Cañada. Ciudad Real 9.-El entierro del conde de la Cañada ha sido suntuosísimo.

En la comitiva figuraban numerosas comisiones de todos los pueblos del distrito. Presidiendo el duelo iban el gobernador civil, de uniforme; el vicepresidente de la comisión provincial, el alcalde, varios concejales e individuos de la familia.

Lo mismo la Diputación que el Ayuntamiento han asistido al acto con sus maceros.

Robo audaz Nájera 9.-En el castillo de Sdmalo, a cinco kilómetros de distancia de ésta, propiedad de D. Eduardo Sáenz, viccónsul de Argieris, se ha cometido un robo escandaloso por lo audaz.

Cuatro hombres enmascarados escalaron a media noche las tapas del castillo, penetrando por una ventana a siete metros de altura.

Los ladrones sorprendieron dormido al mayordomo, sacerdote D. Isidoro Labeano, a quien maniataron y amordazaron. Luego practicaron un minucioso registro, apoderándose de unas 2.000 pesetas, un reloj, una escopeta y un revólver.

Ninguno de los individuos que componen el servidumbre de la propiedad pudo abrirlos del atrevido robo. El sacerdote no ha podido conocer a ninguno de los ladrones, ni sospecha quiénes puedan ser.

Concurso de iluminaciones Coruña 9.-El concurso de iluminaciones ha resultado verdaderamente sorprendente.

Muchas casas y comercios han desplegado verdadero ingenio en su decoración de luz.

La aristocrática Sociedad Sporting Club dió anoche un baile en obsequio de los forasteros.

Elementos levantiscos Barcelona 9.-Ciertos elementos se agitan con propósitos de promover un movimiento de solidaridad con los huelguistas de Zaragoza.

Órtese que hasta ahora no tienen probabilidades de éxito. El servicio de tranvías del Norte

Diariamente llegan a nosotros quejas de los vecinos del barrio del Norte respecto a la dificultad en las comunicaciones con el centro de la población.

Todos los días, y por especialmente los festivos, va a los Cuatro Caminos en busca de distracción mucha gente de los barrios más extremos de Madrid.

Los tranvías se toman por asalto en la plaza del Progreso y calle de Carretas, y todo el material, con ser mucho, resulta insuficiente para las necesidades que impone tanta aglomeración de viajeros, siendo frecuentes los altercados y disputas entre el público que desea tomar plaza en los vehículos.

Débase esto principalmente a la dificultad con que se hace el servicio en la calle de la Montera, pues la única vía que existe es insuficiente para dar paso con rapidez a todos los coches que son necesarios para transbordar los viajeros, cuyo número ha aumentado bastante en los últimos años.

La doble vía facilitaría mucho el servicio y ahorraría no pocas molestias al público. Aprobada ya su instalación por el ministerio de Obras públicas y por la comisión de obras del Ayuntamiento, falta sólo la resolución del alcalde.

Con este motivo nos permitimos llamar la atención del señor marqués de Lema para que concluya de una vez con este pleito, que por la oposición de unos cuantos, tanto viene perjudicando a la numerosa población de los barrios del Norte de la capital.

MITIN DE PANADEROS

A las cinco de la tarde comenzó el mitin en el teatro Barbieri, presidiendo el compañero Paz, quien dió cuenta de las gestiones realizadas cerca de los patronos para llegar a la reglamentación del trabajo.

Promovióse un incidente ruidoso al pedir parte del público que ocupara la presidencia el presidente de discusión elegido, siendo expulsado Ramón Martínez.

Con la presidencia Jesús García, restableciéndose momentáneamente la tranquilidad y accediendo a que volviera entrar el expulsado. Suscitóse un nuevo escándalo con motivo de las bases, violando a las manos Andrés Paz y Ramón Martínez.

En vista de que continuaba el escándalo, el delegado suspendió el mitin.

Lotería Nacional

Sorteo verificado hoy PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Núms., Premios, Puntos. Rows include Madrid, Palma de Mallorca, Valencia, etc.

Premiados con 500 pesetas

Table with 5 columns: Núms., Premios, Puntos, etc. for 500 peseta prizes.

NOTICIAS

Caballo desbocado El caballo del coche de D. Mariano Núñez Samper se desbocó anoche en la Puerta del Sol.

El animal chocó contra un farol, despidiendo del pescante al cochero. Este resultó levemente herido.

Rasgo de honradez Doña Urbana Sarasúa, domiciliada en la calle de Atocha, núm. 67, segundo derecha, denunció antañoche en la Delegación del Congreso que al bajar en la estación del Norte del carruaje núm. 293, aquellado frente a la iglesia de San Sebastián, notó la falta de un saco de mano conteniendo 6.000 pesetas en alhajas.

Al hacer la denuncia se vió la señora agradablemente sorprendida con que el esquivo perdido se hallaba en la Delegación, habiéndolo entregado el Sr. Garrido Mena, que vive Olivar, 5, primero, quien lo encontró en la calle de Atocha.

Responsabilidad de los funcionarios. Ayer se ha reunido en el ministerio de Hacienda, presidida por el subsecretario del mismo, Sr. Viesca, la Junta de directores generales encargada del estudio del reglamento de la ley de responsabilidad de funcionarios civiles.

Los reunidos acordaron proponer algunas modificaciones y terminaron los trabajos que los están encomendados.

Donativos. Con destino a la rifa de las Escuelas Católicas de la ciudad de Tarifa, han regalado: S. M. el rey, una petaca y fosforera de plata; los príncipes de Asturias, una caja para cigarrillos, y la infanta doña Isabel, un reloj de oro.

Los albañiles La Sociedad de albañiles El Trabajo se reunió anoche en el teatro Barbieri, para

EDICION DE LA NOCHE

La huelga de Mahón En el ministerio de la Gobernación se ha recibido hoy el siguiente telegrama:

Mahón 10 (9 mañana).-Delegado Gobierno a ministro de la Gobernación: Normalidad y tranquilidad completas. Hoy han entrado al trabajo 109 obreros.

SAN SEBASTIAN

El Río de la Plata.-El Sr. Dato.-El luto de la corte.-El Rey San Sebastián 10 (12 tarde).

Ha zarpado el Río de la Plata con rumbo a Pasajes, de donde saldrá luego para Bilbao.

Ha llegado el Sr. Dato. Ha sido invitado por el Rey a comer en Miramar. Por la noche regresará a Vitoria.

En vista de haber terminado hoy el luto riguroso de la corte, la banda municipal ha comenzado sus conciertos en Miramar.

El Rey asistirá esta tarde a la Exposición de muñecos, yendo después al tiro de plibón.-Mencheta.

Firma del Rey San Sebastián 10 (130 tarde). El ministro de Estado ha sometido a la sanción regia los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia Nombrando chantre de la catedral de Mérorca a D. Salvador Castany.

Idem teniente fiscal de la Audiencia de Cáceres a D. Francisco Calvente.

Designando la Junta encargada de preparar la construcción de la nueva Cárcel de mujeres de Madrid.

De Guerra Nombrando comandante general de Melilla al general de división D. Manuel Serano.

Idem consejero del Supremo de Guerra y Marina al general de división D. Diego Ríos.

Idem subinspector de la segunda región, al general D. Ramón González Vallarino.

Asociando a general de división, al de brigada D. Mariano de Pedro Casasjares.

Idem a general de brigada, al coronel D. Fernando Pareja Torrero.

De Obras públicas Autorizando la adquisición de un aparato destinado al fero de Oliveira.

De Instrucción pública Reorganizando la carrera de practicantes y matronas.-Mencheta.

EN PORTUGAL

Acto agradecido Lisboa 10.-Los periódicos dan extensa cuenta de la visita hecha por el rey al exministro y jefe del partido progresista José Luciano de Castro, que viene padeciendo larga dolencia y que ha recibido con la mayor gratitud la muestra de consideración y aprecio que le ha dado el soberano, durante la entrevista cerca de dos horas.

El rey fué recibido a su llegada por la esposa e hija del insigne hombre público, los cuales le acompañaron hasta el piso superior, donde le aguardaba de pie el anciano y enfermo estadista.-Fabra.

MARRUECOS

Viaje comentado Tánger 10.-Sidi Baryash, antiguo gobernador de Tánger, ha llegado a esta población procedente de Fez.

Algunos suponen que viene a reemplazar a Torres. Otros creen que viene, en nombre del Sultán, para invitar al Menebhi a regresar a Fez.-Fabra.

Incendio en una fábrica

Temores de explosión Ternel 10 (11 5 m.).-Gobernador a ministro de la Gobernación: El alcalde de Atochiz me dice que desde ayer a las siete de la tarde está ardiendo la fábrica de sulfuro, situada a dos metros de la ciudad.

No han ocurrido desgracias personales, pero se teme la explosión de los pólvoras, por lo cual nadie puede atajar el fuego. Adoptadas medidas prohibiendo el paso por sus inmediaciones.

La población está alarmada ante contingencias. Faltan técnicos que puedan dar instrucciones en previsión de consecuencias.

En su virtud ordeno personal técnico se traslade al lugar del suceso a fin de adoptar medidas.

conmemorar la fundación de dicha colectividad, constituida en 9 de Agosto de 1888.

El teatro estaba lleno, figurando en la concurrencia muchas mujeres. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto, en el que hubo mucho orden y entusiasmo, terminó con una recolecta para la viuda de un compañero muerto.

Caño de Prim en Méjico. A una de las más hermosas avenidas de Méjico se le ha dado el nombre de Prim.

El acto de descubrir la lápida fué presenciado por el ministro de España, las directivas del Casino Español, junta de Covadonga y de Beneficencia, pronunciándose varios discursos entusiasmados los actos del caudillo español.

Elección de un senador Anoche se celebró en la Sociedad Económica Matritense la designación de compromisarios para la elección de un senador.

En los centros oficiales orbes asegurado el triunfo del Sr. Catalina (D. Juan).

Noticias teatrales

Jardines del Buen Retiro Mañana, jueves de moda, se pondrá en escena, por primera vez en esta temporada, la graciosa ópera D'Artagnan, cuyo argumento está tomado de la popular novela de Alejandro Dumas, Los tres mosqueteros, descomponiendo los principales papeles las señoras Barbieri, Surano, Govoni y Gruzy, y los Sres. De Beaumont, Lambiase, Valle, Marangoni, Maresca y Joffano.

Recreo Salamancan Hoy, gran moda en este Recreo, cada vez más favorecido, se estrenarán interesantísimas proyecciones fijas de la casa Gammoel de París, habiéndose variado también el programa cinematográfico, en el que, sin embargo, se conservarán los éxitos de la semana anterior, a fin de que las personas que no hubiesen visto ambas sesiones, puedan conocer las novedades que recientemente se han estrenado.

ALCALDE MUERTO

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido hoy el siguiente telegrama: Lérida 10 (9 59 m.).-Según me comunicó primer regidor Ayuntamiento Barbena, entre una y dos madrugada de ayer fué encontrado muerto en un callejón de dicho pueblo el alcalde del mismo Juan Riera Minguel, registrándose en el cadáver ocho heridas, producidos al parecer por arma blanca y sin que se sepa quiénes puedan ser los autores del crimen, sospechándose que la muerte ha debido obedecer a cuestiones de orden privado que no se relacionan con la alcaldía.

La Sociedad de Autores y el gobernador

No obstante haberse anunciado, ni ayer ni hoy ha ido a visitar al gobernador civil la comisión de la Junta directiva de la Sociedad de Autores, para tratar de la última circular dictada por el conde de San Luis sobre las horas en que deben terminarse los espectáculos.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 10 DE AGOSTO 1904, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with 4 columns: Día 9, Día 10, Diferen.º, etc. for various securities.

4 0/0 interior Série F de 50.000 p. 76 85 76 95 + 0 10

E 25.000..... 76 85 76 95 + 0 10

D 12.500..... 76 90 77 00 + 0 10

C 5.000..... 77 25 77 25 >

B 2.500..... 77 25 77 25 >

A 500..... 77 25 77 30 + 0 05

G y H 100 y 200..... 77 25 77 25 >

Endiferentes séries..... 77 15 77 05 - 0 10

Fin mes..... 76 90 76 95 + 0 05

Fin próximo..... 76 90 76 95 + 0 05

5 0/0 amortizab. Série F de 50.000 p. 97 90

E de 25.000..... 97 95

D de 12.500..... 97 90

C de 5.000..... 97 95 97 90 - 0 05

B de 2.500..... 97 95 97 95 >

A de 500..... 97 95 97 95 >

En diferentes séries. Fin mes..... 97 95 97 95 >

Fin próximo..... 97 95 97 95 >

Ayuntamiento Sisas..... 250 pts. 5 0/0 interés Id. Erlanger y C.º Id. por resultados 4 0/0 de 500 pts. a 47.200. Id. para pago expropiac. 5 0/0 500 pts.

Bancos y Socied. Acciones E. España. M. B. Hipotecario..... 187 60 187 00 - 0 50

LA HUELGA DE ZARAGOZA

Aspecto de la población.—Anarquistas detenidos

Zaragoza 16 (11:26 m).—Reina tranquilidad completa y se trabaja en la mayor parte de las obras y fábricas.

Los cafés y tiendas están abiertos. Circulan los tranvías. Un pequeño grupo, capitaneado por conocidos anarquistas, ha recorrido la población.

Mejor aspecto.—Tranquilidad.

Zaragoza 10 (9:40 mañana).—Gobernador a ministro de la Gobernación: Ha mejorado el aspecto de la huelga, circulan los tranvías y encontrándose abiertos muchos establecimientos.

Tranquilidad.—Comercios abiertos.—Fracaso de la huelga general.

Zaragoza 10 (11:30).—Gobernador a ministro de la Gobernación: Hay tranquilidad. Están abiertos todos los cafés y las tiendas. Circulan los tranvías y se trabaja en muchas obras y talleres.

Concejales suspensos

Telegrama al ministro Oropesa 10 (11 m).—Alcalde a ministro de la Gobernación: Al saberse la suspensión de concejales de este Municipio, de procedencia obrera, el pueblo en manifestación me hace entrega del siguiente telegrama, que tengo el honor de tramitarle:

«Pueblo de Oropesa protesta ante V. E. que el juez de instrucción de Puente del Arzobispo suspenda concejales por supuestas faltas administrativas, sin orden ni conocimiento de V. E. para arrojar del Municipio a ediles elegidos por el pueblo. Ayuntamiento popular anfitrión visita del delegado del gobernador sin consecuencias, dada la honradez del Municipio, y ante este fracaso se procesa a cuatro concejales por supuesta desobediencia al gobernador, habiendo ya otros dos procesados. Pedimos intervención de V. E. para hacer posible la representación del pueblo en el Municipio.—Agustín Ferrández.—Hermenegildo Muñoz.—Francisco Arroyo.—Julián Sánchez.»

SUCESOS

El amigo y el dinero

Andrés Mestre Julián, maquinista, denunció esta mañana a un compañero suyo a quien había dejado 10 libras esterlinas para que se las guardase durante su ausencia, encontrándose, al regresar a Madrid, con que había desaparecido su compañero con las 251 pesetas.

Suceso desgraciado

Esta mañana ha sido curado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, un jornalero llamado Gregorio Gonde y Gonde, que presentaba fracturadas la tibia y peroné de ambas piernas, cuyas lesiones le fueron producidas por un carro de melones que pasó por encima de él mientras dormía a la puerta del parador de la Estrella.

Por dormirse

Hipólito García Alcalde, soldado licencia-

do, se quedó durmiendo esta madrugada en uno de los bancos de la plaza del Progreso, y al despertar de su sueño se encontró con la desagradable sorpresa de que le habían robado varios documentos y 76 pesetas.

Accidente del trabajo

Un panadero llamado Francisco Santomé, operario de la tahona establecida en la calle de San Bernabé, número 5, fué alcanzado por el volante de la máquina en que trabajaba, resultando con varias heridas y magullamiento del brazo izquierdo.

A la sombra

Por los agentes de Vigilancia Nicanor López y Miguel Muñoz han sido detenidos los distinguidos quincentarios Francisco Moreno Martínez (a) Fracuelto, Enrique Mateo García (a) el Moreno, Juan Torres Martínez (a) el Chirri y Francisco Galindo Hernández (a) el Abuelo.

LOS PANADEROS

El mitin de hoy

A las tres de la tarde se han reunido en el teatro Barbieri los obreros panaderos, con objeto de seguir la discusión suspendida ayer de las bases convenidas entre patronos y obreros.

Después de dos horas de violenta discusión, salpicada de conatos de escándalo, fueron aprobadas las citadas bases.

El acto lo ha presidido el compañero Jesús García. Durante la discusión, el compañero Salamanca protestó de que leyera las bases el compañero Paz, originándose con tal motivo un fuerte escándalo, que terminó cuando fueron expulsados y detenidos del local los obreros Salamanca y Lora.

A las cinco terminó el acto, no ocurriendo a la salida ningún incidente digno de mención.

Las autoridades habían adoptado algunas precauciones, concentrando fuerzas de Seguridad en la Delegación del distrito.

DE BARCELONA

La reunión de los alcaldes.—Alarma Barcelona 9.—Se ha aplazado hasta el 17 la reunión de los alcaldes de las provincias de Cataluña, con el fin de que puedan acudir todos los interesados. La reunión tendrá lugar en el salón de Ciento de las Casas Consistoriales.

Ha circulado, produciendo cierta alarma, el rumor de que los republicanos disidentes de la Fraternidad republicana organizaban un movimiento revolucionario, descartando de él al Sr. Lerroux y sus amigos.

Las autoridades quitan toda importancia a estos rumores, atribuyéndolos a los continuos disonancias que existen entre republicanos federales y unitarios.—Fabra.

Llegada de autoridades.—Moneda falsa.—La sequía.—Crisis industrial.—El Congreso de librepensadores.

Barcelona 10 (5 tarde).

En el vapor correo Bellera han llegado de Palma el capitán general de Aragón, don Emilio March, y el teniente general D. José March, presidente de la primera sección de la Junta Consultiva de Guerra.

Ambos han salido para Zaragoza con objeto de encargarse el primero nuevamente del mando militar a consecuencia de la huelga, habiendo dado por terminada la licencia de que gozaba.

En Mataró han sido detenidos dos sujetos que al comprar en diversos establecimientos algunas mercaderías entregaron billetes de 50 pesetas falsos, de la emisión de 1893, con el busto de Quevedo.

Habían expendido ya siete billetes, habiéndoseles ocupado otros cuatro y una regular cantidad de plata.

Por efecto de la persistente sequía, se han encarecido las legumbres y hortalizas. —Es tan grande la crisis industrial en

esta capital, que ha resuelto el pequeño comercio a darse de baja y cerrar sus establecimientos por no poder pagar la contribución ni los alquileres.

Al Congreso librepensador de Roma asistirán 400 delegados catalanes, secundados por D. Odón de Buen, los cuales listarán un vapor que les conduzca a Civitavecchia. En representación de los obreros ferroviarios catalanes irá el concejal republicano Sr. Zurdo de Olivares.—Mencheta.

Anglés y los republicanos

Barcelona 10 (6 tarde). Ha celebrado una entrevista un redactor de El Noticiero Universal con el diputado obrero Sr. Anglés.

Este ha manifestado que está muy disgustado con los republicanos, porque se comprometieron a pagarle los gastos de la representación suya, los viajes de propaganda y el sustento de su familia durante el tiempo que fue de trabajar, y los republicanos han faltado a ello.

Anglés recurrió al Sr. Salmerón, y éste, después de haberle entregado algunas cantidades en diferentes veces, acabó por decirle que no volviese más a Madrid hasta que el asunto estuviese resuelto en Barcelona. Así creyó que se realizaría, pero luego ha visto que no.

Sin embargo, ha dicho el Sr. Anglés que él seguirá en su puesto de honor.

Después ha manifestado que cree que por Almadén no debió presentarse candidato Lerroux, sino él, como diputado obrero que es.

Al preguntarle si es cierto que se había preparado un alzamiento republicano y que él sería el último en seguir, ha dicho que si el alzamiento viniera, lo aprovecharía para empezar por combatir a algunos de los que se titulan correligionarios.—Mencheta.

Los mineros franceses

París 10.—El Congreso internacional de mineros ha adoptado un acuerdo para que cada nación haga lo posible a fin de obtener en beneficio de los mineros un mínimo de salario que les permita vivir decorosamente.

Periódicos denunciados

Ha sido denunciado El Gráfico de anoche por la publicación de un nuevo artículo referente a los sucesos de Alcalá del Vallo. También ha sido denunciado El País de hoy por la reproducción de este artículo.

Motín por consumos

Valencia 10 (5:26 tarde). En el pueblo de Oñelá se ha amotinado el vecindario por cuestiones de consumos. Con la intervención oportuna de la Guardia civil se apaciguaron los ánimos.—Mencheta.

Balance del día

Ocupándose el ministro de la Gobernación esta mañana de la campaña emprendida por algunos periódicos con motivo del proceso de Alcalá del Valle, ha manifestado que, a pesar de que el actual Gobierno no estaba en el poder cuando ocurrieron los sucesos, por los que se formó aquella causa, pues el señor Maura se hallaba entonces en Suiza, en su deseo de que se depure lo que haya de verdad en las denuncias formuladas, ha puesto en libertad a una gran parte de los procesados para que puedan probarlas libremente.

Ha añadido que los Tribunales han recibido órdenes muy precisas y terminantes del ministro de Gracia y Justicia para que, apenas se presente alguna indicación en el sentido indicado, procedan activamente a su esclarecimiento.

La huelga de Zaragoza, según las noticias facilitadas esta mañana en el ministerio de la Gobernación, presenta mejor aspecto.

Un telegrama del gobernador, recibido esta tarde, dice que considera terminada la huelga general, y que la mayoría de los obreros ha vuelto al trabajo.

En Logroño se declaró ayer la huelga general, provocada por los albañiles. El ministro de la Gobernación ha manifestado esta tarde que no tenía nuevas noticias de aquella capital.

Entre los decretos firmados hoy por S. M., figura uno nombrando la Junta encargada de preparar la construcción de la nueva Cárcel de Mujeres de Madrid.

Según nuestras noticias en este decreto se determina que el nuevo edificio se construya en el paseo de Santa Engracia.

LA GACETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Gobernación

Real orden disponiendo que, durante la ausencia de esta corte de D. Alvaro López de Carrizosa, subsecretario de este ministerio, se encargue del despacho de los asuntos de la subsecretaría, el director general de Administración.

Agricultura y Obras públicas

Ley relativa a la subasta de la concesión del ferrocarril de Betanzos al Ferrol. —Real decreto autorizando al ministro de Agricultura para realizar sin las formalidades de subasta la adquisición, transporte y montaje de cuatro fanales, con destino al balizamiento de la ría de Vigo.

—Otro nombrando comisario de Agricultura de la provincia de Albacete a D. Sabino Flores.

—Real orden resolutoria de un expediente sobre autorización para cubrir con alcantarilla un arroyo afluente del Elguera en la vega de San Mamés (Bilbao).

—Otra aprobatoria del plan general del proyecto para la creación total de la Granja-Instituto de Agricultura de Jaén.

—Otra invitando a las provincias que no tengan contrato con el Estado para la construcción de 200 kilómetros de caminos vecinales, a que lo soliciten ante la Dirección general de Obras públicas en el término de tres meses.

—Otra dictando reglas para determinar los caminos vecinales que, considerados como sin empezar, deben someterse a revisión.

EL VINO TÓNICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo útilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 28° sobre 0. A las doce de la tarde, 33° sobre 0. A las cuatro, 30° sobre 0. La máxima fué de 37° sobre 0. La mínima de 24° sobre 0. El barómetro marca 708.—Variable.

CHARADA

—Vengo, Juan, a que me cuatros un consejo, pues te estimo. —En cuanto segunda prima, tendré mucho gusto, primo. —Antes me vas a decir, ya que estudiaste carreras, mi nombre cómo se escribe, si con dos ó dos tercera. Se lo pregunté ayer noche a mi amigo Quasimodo; pero sabes es muy torpe, y que sólo dice todo.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior PARA DE RO

PRODUCTOS

de la compañía de los caminos de hierro del SUR DE ESPAÑA

Líneas de Almería y Granada

Table with 2 columns: Date and Amount. Rows include Del 23 al 29 de Julio 1904, Del 23 al 29 de Julio 1903, Aumento, Del 1 Enero al 29 de Julio 1904, Del 1 Enero al 29 de Julio 1903, Aumento.

Valores de la Compañía

Cotización de París

Table with 2 columns: Instrument and Value. Rows include Acciones, francos, Obligaciones 3 0/0 Granada, cupón 1.º Octubre 1904, Obligaciones 3 0/0 Linares Renta fija, cupón 1.º Abril 1902, Obligaciones 3 0/0 Linares Renta variable, francos.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Alejandro y Rufino, Obispos, y Santos Susana y Filomena, vírgenes.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará a las diez misa solemne, y por la tarde estación, rosario, visita de altares y reserva.

En San José continúa la novena a Nuestra Señora de la Soledad, y será orador don Rafael Ouesta.

En San Pedro el Real (calle del Nuncio), continúa la novena a San Roque, predicando a las siete de la tarde el señor cura párroco de Nuestra Señora del Buen Consejo.

En las religiosas de San Plácido (Santa Engracia) id., predicando el P. Topete. En San Luis id., rezándose después del rosario.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 8 3/4.—La marcha de Cadiz.—A las 9 3/4.—El pobre Valbuena.—A las 10 3/4.—Los baturros.—La contrata y el Cake-walk.—A las 12.—Los picaros celos.

TEATRO Y JARDÍN DEL BUEN RETIRO.—36.º de abono.—Turno par.—Día de moda.—A las 9.—D'Artagnan. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Covadonga. Entrada, 1 peseta. Circuito de hierro.

JARDÍN DEL RECREO SALAMANCA.—Futbol, cinematógrafo y diversas atracciones.—Concierto por la banda de Llerena todas las noches.—Entrada, 50 céntimos.—Morceles y sábado, moda.—Jueves por la tarde, tumbola.

IMPRENTA DE EL CORREO

mainges—replicó el rey sin hacer caso de su favorito.

—Gracias, señor—dijo Carmainges retirándose.

—¿A dónde la lleváis? —A madama la duquesa de Montpensier. Creo haber tenido el honor de decirlo a V. M.

—Me he explicado mal; quería decir a qué sitio. ¿Al palacio de Guisa, al de San Dionisio, ó a Bel... Una mirada de Epernon detuvo al rey.

—No tengo instrucción alguna particular de M. de Mayenne sobre este punto; llevaré la carta al palacio de Guisa, y allí sabré dónde está madama de Montpensier.

—Según eso, tratáis de seguir la pista a la duquesa?

—Sí, señor.

—¿Y si la halláis?

—Desempeñaré mi cometido.

—Bien está; ahora decidme, señor de Carmainges—añadió el rey mirando fijamente al joven—¿habéis jurado ó prometido otra cosa a M. de Mayenne, además de entregar esa carta a su hermana?

—No, señor.

—¿No habéis prometido, por ejemplo—insistió el rey—alguna cosa como el secreto sobre el sitio en que podáis encontrar a la duquesa?

—No, señor; nada de eso he prometido.

—Os impondré, pues, una sola condición.

—Señor, soy esclavo de V. M.

—Entregaréis esa carta a madama de Montpensier; pero tan pronto como hayáis desempeñado este cometido, volveréis a buscarme a Vincennes, a donde irá esta tarde.

—Sí, señor.

—Y donde me daréis cuenta del del sitio donde halláis a la duquesa.

—V. M. puede estar seguro de que así lo haré.

—Sin más explicación ni confidencia, ¿lo entendéis?

—Señor, lo prometo.

—¿Qué imprudencia!—exclamó el duque de Epernon.—¡Oh, señor!

—No conocéis a los hombres, duque, ó a lo menos a ciertos hombres. Si éste es leal con Mayenne, también lo será conmigo.

—Con V. M.—replicó Ernauton,—seré más que leal, seré vuestro esclavo.

—Os encargo, Epernon,—dijo el rey,—que no arméis disputas aquí, y perdonad ahora mismo a este buen servidor lo que consideráis como una falta de adhesión, y que yo miro como una prueba de lealtad.

—Señor,—añadió Carmainges,—el duque de Epernon es demasiado perspicaz para no haber visto en medio de mi desobediencia a sus órdenes, desobediencia cometida bien a pesar mío, cuánto le respeto y le amo, y para no haber conocido que mi única falta consiste en haber hecho, ante todas cosas, lo que yo consideraba como mi deber.

—¡Diablo!—dijo el duque cambiando de fisonomía con la misma movilidad que si se hubiese quitado ó puesto una máscara.—He aquí una prueba que os hace mucho honor, mi querido Carmainges, y en verdad que habéis salido airoso de ella; ¿no es verdad, Loignac? Pero entre tanto, le hemos dado un buen susto.

Y el duque soltó una carcajada.

Loignac se volvió hacia atrás para no contestar, pues aunque era gascón, no se sentía con valor para mentir con el mismo descaro que su ilustre jefe.

—¿Era una prueba?—añadió el rey

me esperéis aquí, ó más bien, venid conmigo.

Ernauton se dejó conducir y llegó detrás de Loignac al patio de los caballos del Louvre, donde se hacían los preparativos necesarios para la salida del rey, y M. de Epernon observaba la prueba de dos caballos recién llegados de Inglaterra, regalo de Isabel a Enrique II, y los cuales debían ser enganchados al coche del rey.

En tanto que Ernauton permanecía a la entrada del patio, se aproximó M. de Loignac al duque de Epernon, y tirándole suavemente de la capa, le dijo:

—Noticias, señor duque, grandes noticias.

El duque se separó del grupo en que se hallaba, y se aproximó a la escalera por donde debía bajar el rey.

—Hablad, señor de Loignac, hablad. —M. de Carmainges acaba de llegar de la parte de Orleans. M. de Mayenne se halla en una aldea peligrosamente herido.

El duque lanzó una exclamación, y repitió:

—¿Herido?

—Y después—continuó Loignac,—ha escrito a Mad. de Montpensier una carta que M. de Carmainges tiene en el bolsillo.

—¡Oh! ¡oh!—exclamó Epernon,—haced que venga M. de Carmainges; quiero hablarle ahora mismo.

Loignac obedeció, y tomando de la mano a Ernauton, que como hemos dicho, se había quedado aparte por respeto durante el coloquio de sus jefes, dijo:

—Señor duque, aquí tenéis a nuestro viajero.

—Según parece—dijo Epernon,—tenéis en vuestro poder una carta del duque de Mayenne.

—Sí, monseñor.

—¿Escrita desde una aldea cerca de Orleans?

—Sí, monseñor.

—¿Y dirigida a Mad. de Montpensier?

—Sí, monseñor.

—¿Queréis entregarme esa carta?—dijo el duque alargando la mano con la tranquila negligencia de un hombre que cree no tener que hacer más que expresar su voluntad, cualquiera que ella sea, para verla puntual y exactamente obedecida.

—Perdonad, monseñor, si he comprendido mal—contestó Carmainges;—me habéis dicho que os entregue la carta de M. de Mayenne a su hermana?

—En efecto, eso he dicho.

—Sin duda ignoráis, señor duque, que me han confiado esa carta.

—¿Qué importa?

—Importa mucho, monseñor; he dado al señor duque mi palabra de entregar esa carta a la misma duquesa.

—¿Servís al rey ó a M. de Mayenne?

—Sirvo al rey, monseñor.

—Pues bien, el rey quiere ver esa carta.

—Monseñor, vos no sois el rey.

—Creo, señor de Carmainges, que habéis olvidado a quién estáis hablando—dijo Epernon pálido de cólera.

—Me acuerdo muy bien, monseñor, y por lo mismo me opongo.

—¡Os oponéis! Creo que habéis dicho que os oponéis, señor de Carmainges.

—Eso he dicho.

—Señor de Carmainges, ¿habéis olvidado vuestro juramento de fidelidad?

—Monseñor, no sé que haya jurado hasta ahora fidelidad más que a mi sola persona, y esta persona es S. M. Si el rey me pide la carta, la tendrá, porque el rey es mi señor, pero el rey no está aquí.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojaladeta en Baracaldo y Sextao

- Alingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
 - Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
 - Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
 - Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
 - Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos.
 - Viguería para toda clase de construcciones.
 - Chapas gruesas y finas.
 - Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
 - Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
 - Fabricación especial de hojaladeta.
 - Cubos y baños galvanizados.
 - Latoría para fábricas de conservas.
 - Envases de hojaladeta para diversas aplicaciones.
 - Impresión sobre hojaladeta en todos colores.
- Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Linea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Postigós, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

MAISON-FAMILLE

Reglé pour hommes d'études

Única casa que existe en Madrid para jóvenes de carrera, cualquiera que sea su nacionalidad, y pretendan, al mismo tiempo que cursarla oficialmente en los centros académicos de esta corte, aprender prácticamente los idiomas francés, inglés, alemán ó español, sin necesidad de otra enseñanza que la conversación frecuente habitual que sostendrán los alumnos entre sí, con sus superiores y la servidumbre de la casa, que toda ella será respectivamente extranjera.

Pídase Reglamento: Plaza de las Salesas, número 7, Colegio.

COMPANIA BOVRIL

Provedora de la marina y del ejército británico

¿Y QUÉ ES BOVRIL?

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.

BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos, debilitados y enfermos.

Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.

Domicilio social: Old Street, London, E. C.

CURACION SEGURA

Dios fundó la Religión para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con Fe, se ha realizado la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar á los que sufren tos, ronquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral Santa Maria que combate con éxito dichas dolencias.

De venta en las droguerías y farmacias.

VINOS DE CHAMPAGNE



MONTEBELLO

Antiguo viñedo de los Duques de Orleans (Alfred de Montebello, et C^o, au Chateau de Mareuil-sur-Ay Marne)

Agente general, EUGENIO CASTELOT

CALLE DE LA MAGDALENA, 8 Y 10.—MADRID

Cerevisina Levadura seca de cerveza

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee un ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La CEREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los funnículos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CEREVISINA no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.

Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 francos

19, AVENUE D'IVRY, 19

PARIS

Las más altas recompensas en todas las Exposiciones

Los primeros premios en todas las carreras y concursos

Automóviles de todas clases

Omnibus con y sin Imperial, Furgones y Camiones, Char á banes, Breaks, Trucks

LANCHAS AUTOMÓVILES

VICTORIA, 2, 1.º DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE

Tasación, economía y reserva sin competencia

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWAIGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superiores para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTANDER

HIERRO QUEVENNE

Único Aprobado por la Academia de Medicina de París.

CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad.

EXTRA EL Verdadero.

14, R. Beauv.-Arts, París.

CONTRA LA TOS

las BRONQUITIS los catarros crónicos

los médicos más eminentes recomiendan las

CÁPSULAS COGNET

Remedio insuperable contra las

ENFERMEDADES DEL PECHO

PARIS, 48, Rue de Saintonge, París y farmacias

IMPORTANTE

Búscanse en cada ciudad de España, hombres, mujeres y un representante para darle trabajo en casa, artículo novedad, fácil, lucrativo, invento admirable y nunca visto. Enviase gratis franco domicilio muestrario elegante y explicaciones en español.—Escribir con sello de 25 céntimos á la Sociedad Italiana, Corso Umberto, 482, Roma (Italia).

Licor de la Abadía DE TÉLEME

Fabricado con aguardiente de Cognac, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.

Pídase en los cafés y tiendas de vinos y licores.

LINIMENTO GENEAU—40 años de éxito.—No más fuego.—No más padaduras. Solo TÓPICO reemplazando el fuego sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las costras, aparvaranes, sobre de las costras, torceduras, etc. Revulsivo y resolutorio inmejorable en las glandulas y males de garganta.—De venta en las principales farmacias y droguerías.

Linimento Geneau Para los caballos

Solo este precioso tóxico reemplaza al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las costras, linaduras, esguinces, alcaños, malillas, caparvaranes, alifiares, sobrehuecos, flojeduras, etc.—Revulsivo y resolutorio inmejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Geneau, 476, rue St-Honoré, París.

A los exportadores DE FRUTOS.—The fruit distributing Company Ltd. (Sociedad para la distribución de frutos).—Importante casa establecida para la venta de frutos en comisión. 9, Jasmine Street, Covent Garden.—Sucursales: 35, Crispin St., London.—31, Victoria St., Liverpool.—20, Rose Place, S., Liverpool.—104, Fth St. Manchester.—72, Market, Wigan.

GRAN HOTEL DE LOS PLACERES Ría de Marín (Pontevedra)

Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y timbres en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casetas para baños de mar.—Restaurant, café y fonda.—Departamentos para familias.

Para informes, dirigirse á D. AGUSTIN RODRIGUEZ (Pontevedra) Marín.

PATENTE DE INVENCION

Núm. 22.894

CUERPOS TUBULARES

Se vende ó cede en explotación.

Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, 15, 2.º decha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

Núm. 24.631

Bala ó fardo de material fibroso ó de otra índole y aparato adecuado para formarla

Se vende ó cede en explotación.

Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, n.º 15, 2.º d.º Madrid

COMPANIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

PRESTAS	PRECIOS
Por una estación particular.....	800
Por una estación para fincas urbanas equipadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	

Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zubizarra, núm. 18, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 8, piso 3.º izquierda; Pasaaje de Alarcón y en el Continental Expreso.

Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de a cuenta de abono correspondiente, pagará

Locutorios públicos

Aparato mural con micrófono, gratingo magnético para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....	80
Dom. de sobromesa, llamada de columna, tipo de Ador.....	20
Id., id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.....	40

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilusos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUOTRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

Hay, en efecto, alquitrantes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUOTRAN MEJOR es el que los señores de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

JACQUET FRÈRES EN VERNON (EURE)

Dinamos y motores eléctricos. Corrientes continuas y alternas

TRANSFORMADORES

Diferentes modelos hasta de 120 caballos, para cualquier industria

Medalla de Oro en la Exposición de París de 1906

Catálogos gratis á quien los solicite

PROFESOR

Lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, en su casa y á domicilio.—Honorarios módicos.

Argensola, 2, 4.º izquierda

—Señor de Carmainges,—dijo el duque, que comenzaba á encolerizarse, mientras que Ernauton, por el contrario, parecía enfriarse más y más al compás de su resistencia,—señor de Carmainges, séis como todos los de vuestro país, ciego en la prosperidad; vuestra fortuna os deslumbra, hidalguillo, y la posesión de un secreto de Estado os aturde.

—Lo que me aturde, señor duque, es la desgracia en que estoy próximo á caer respecto de vuestra señoría, pero no mi fortuna, que corre grande riesgo por no obedeceros; pero no importa, hago lo que debo y nadie, excepto el rey, verá la carta que me pedís, á no ser la persona á quien viene dirigida.

M. de Epernon hizo un ademán de terrible amenaza, y dijo:

—Ahora mismo, Loignac, ahora mismo váis á llevar al calabozo á M. de Carmainges.

—Cierto que de este modo,—dijo Carmainges sonriéndose,—no podré entregar á la duquesa de Montpensier la carta de que soy portador, á lo menos mientras esté encerrado, pero si llego á salir....

—Hacéis bien en decir si llegáis á salir,—replicó Epernon.

—Y saldré, señor, á no ser que mandéis asesinar me en el calabozo,—añadió Ernauton con una resolución que, á medida que hablaba, se hacía más fría y más terrible;—sí, saldré: las paredes son menos firmes que mi voluntad. Repito, pues, que cuando salga de mi encierro...—¿Qué haréis?

—Hablaré al rey, y el rey me atenderá.

—Al calabozo, al calabozo—exclamó Epernon perdiendo todo comedimiento;—llevaldo al calabozo, y que le quiten la carta.

—Nadie tocará á ella—dijo Ernauton dando un salto hacia atrás y sacando de su pecho el librito de memorias de M. de Mayenne,—y haré pedazos la carta, puesto que sólo á este precio puedo salvarla; el duque de Mayenne aprobará mi conducta y S. M. me perdonará.

Y, en efecto, impelido el joven por su leal resistencia, iba ya á abrir la preciosa cubierta, cuando una mano sujetó suavemente su brazo.

Si la presión hubiera sido violenta, indudablemente habría redoblado sus esfuerzos para destrozor la carta; pero viendo que usaban con él de cierto comedimiento, se detuvo, y volviendo la cabeza dijo:

—¿El rey!

En efecto, el rey acababa de bajar la escalera de su palacio del Louvre, y parándose un instante en el último escalón, pudo oír el fin de aquella plática, y entonces fué cuando su regio brazo sujetó el de Carmainges.

—¿Qué es esto, señores?—preguntó con esa voz á la que sabía dar cuando quería un poder soberano.

—¿Qué ha de ser, señor!—exclamó el duque de Epernon sin tomarse el trabajo de disimular su cólera,—sino que ese hombre, uno de vuestros cuarenta y cinco, va á cesar de pertenecer á ellos. ¿Qué ha de ser sino que enviado por mí en vuestro nombre para vigilar á M. de Mayenne durante su estancia en París, le ha seguido hasta más allá de Orleans y se ha encargado de entregar una carta suya á madama de Montpensier!

—¿Con que M. de Mayenne os ha dado una carta para madama de Montpensier?—preguntó el rey.

—Sí, señor,—respondió Ernauton,—pero el señor duque de Epernon no os dice en qué circunstancias,

—¿Y dónde está esa carta?—preguntó el rey.

—Precisamente esa es la causa del conflicto, señor; M. de Carmainges se niega rotundamente á entregármela, y quiere llevarla á su destino, negativa que, según mi opinión, sólo es propia de un mal servidor de V. M.

El rey miró á Carmainges. Este hincó la rodilla en tierra, y dijo:

—Señor, soy un pobre hidalgo, hombre honrado y nada más. He salvado la vida á vuestro mensajero, á quien iban á asesinar M. de Mayenne y cinco de sus camaradas, porque llegando á tiempo pude inclinar la balanza del combate en su favor.

—¿Y durante ese combate no sucedió nada á M. de Mayenne?—preguntó el rey.

—Sí tal, fué herido, y aun gravemente.

—Bueno—dijo el rey.—¿Qué más?

—¿Qué más, señor?

—Sí.

—Vuestro mensajero, que parece tener motivos particulares de odio contra M. de Mayenne...

El rey se sonrió.

—Vuestro mensajero, señor, quería acabar con su adversario; acaso tenía derecho para ello, pero yo oí que en mi presencia, es decir, en presencia de un hombre cuya espada pertenece á V. M., semejante venganza sería un asesinato político, y....

Ernauton vaciló.

—Acabad,—dijo el rey.

—Y salvé la vida de M. de Mayenne contra vuestro mensajero, como había salvado antes la de vuestro mensajero contra M. de Mayenne.

El duque se encogió de hombros, Loignac se mordió su largo bigote, y el

rey, después de un momento de silencio, dijo:

—Continuad.

—Reducido Mayenne á un solo compañero, pues los otros cuatro habían muerto; reducido, digo, á un solo compañero, no queriendo separarse de él, ignorando que yo estaba al servicio de V. M., se ha fiado de mí y me ha suplicado que lleve una carta á su hermana. He aquí la carta; la ofrezco á V. M., señor, para que disponga de ella como dispondría de mí. Aprecio en mucho mi honor, señor, pero desde el momento en que para tranquilizar mi conciencia cuento con la garantía de la voluntad real, hago abnegación de mi honor, le deposito en vuestras manos.

Ernauton, que continuaba arrodillado, presentó al rey la cartezita, pero éste la rechazó dulcemente con la mano.

—¿Qué decíais Epernon? M. de Carmainges es un hombre honrado y un fiel servidor.

—¡Yo, señor!—exclamó Epernon.—¿V. M. pregunta lo que yo decía?

—Sí, al bajar esta escalera ó pronunciar la palabra calabozo. ¡Pardiez! Todo lo contrario: cuando se encuentra por casualidad un hombre como M. de Carmainges, es preciso hablar solamente como entre los romanos, de coronas y de recompensas. Una carta, señor duque, es siempre del que la lleva ó de la persona á quien va dirigida.

Epernon hizo una reverencia, no tanto en señal de asentimiento cuanto para ocultar su enojo.

—Lleval esa carta á su destino, M. de Carmainges.

—Pero, señor, pensad en lo que puede contener esa carta,—dijo Epernon;—no hagamos alarde de delicados, cuando se trata de la vida de V. M.

—Lleval vuestra carta, señor de Car-